



中共荆州市委机关报
荆州日报社出版
2025.5.15
乙巳年四月十八



国内统一连续出版物号:CN42-0044
总第9385期 邮发代号:37-113
星期四
今日8版

习近平会见哥伦比亚总统佩特罗 习近平会见智利总统博里奇

第8版

蔚盛斌在荆州调研时强调 吸引更多“四有”外出人员返乡创业

本报讯(湖北日报记者刘澍森 记者胡威虎)5月14日,副省长蔚盛斌在荆州调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于创业工作的重要指示批示和考察湖北重要讲话精神,强化政策引导、产业支撑、服务保障,下足硬功夫、真功夫、实功夫,吸引更多有

想、有资源、有技术、有情怀的外出人员返乡创业。

蔚盛斌先后来到赵湖绿园生态农业旅融合家庭农场、荆州佳海返乡创业园、湖北透透皮具有限公司,详细了解返乡创业经营主体发展、平台搭建以及高校毕业生返乡创业等情况。他强

调,要做强返乡创业园区,结合城乡规划,建设“县级产业集聚区、乡镇小微孵化园、村级家庭工坊”多层次创业园区,为返乡人员提供便捷创业平台。要拓展创业场景,依托资源禀赋,产业基础,围绕一二三产业融合、产业转移升级等,挖掘优质创业项目,为返乡创

业人员提供更多选择。要坚持榜样引领,选树典型案例,讲好创业故事,形成示范效应。要落实返乡创业举措,强化创业指导和培训服务,营造一流创业环境,切实把外出人员吸引来、吸纳好、吸得住,为推进乡村全面振兴、加快建成支点提供强劲动能。

大力提升“闯关夺隘”本事 ——三论深入推进提升干部素质建功支点建设

□ 本报评论员



履职能力是党员干部干事创业的“硬通货”,是区域竞争的“盾构机”。4月22日召开的全市“干部素质提升年”专项工作会议明确,要深入开展强基提能行动,引导干部自觉投身荆州高质量发展的火热实践,在一线磨砺品质、锤炼作风、增长才干。

一个地方的发展速度和高度,从来不是由空喊口号决定的,而是由党员干部能否将上级的决策部署转化为行动、将发展“蓝图”变为发展“实景”的能力决定的。当前,荆州正加快建设全省支点建设先行区,若干部队伍能力不足、本领恐慌,缺乏“闯关夺隘”的本事,各项安排部署就会沦为“空中楼阁”,发展目标也会“苍白失色”。加

快打造全省支点建设先行区,必须大力提升党员干部“闯关夺隘”的本事,锻造一支能打发展大仗、胜仗的党员干部队伍。

实践证明,干部履职能力弱,已成为高质量发展的“绊脚石”。面对数字经济、产业链招商等新课题“茫然失措”,抱着“旧地图”寻找“新大陆”;在改革攻坚中“力不从心”,政策研究不透、业务一知半解,导致进程卡壳、改革停滞;在协同作战时“各自为政”,因专业素养不足而推诿扯皮,让跨部门协作沦为“空转内耗”……这些能力弱化的表现,看似是个人短板,实则是发展隐患——决策慢半拍,机遇就错过;落实差一截,差距就拉大。若放任自流、熟视无睹,就无法肩负起荆州振兴崛起的重任。

“闯关夺隘”,要有一股闯劲、一股拼劲。建功支点建设,会有这样那样的“拦路虎”、意想不到的新难题、不时

出现的新矛盾。党员干部若看山高不敢攀登、遇激流不敢横渡,缺乏敢打敢拼的勇气,失却舍我其谁的豪气,是无法夺取发展雄隘的。换一句话说,发展目标没有党员干部干事创业的能力支撑,如同“画饼充饥”;发展道路没有党员干部敢打必胜的本领托底,终将“有心无力”。

“闯关夺隘”,要有干事追求、创业智慧。荆州要实现经济量级提升,必须来一场“能力革命”;以“专班攻坚”强化专业素养,让干部在实践中掌握产业规律;以“赛马比拼”激发竞争意识,在比学赶超中提升执行效率;以“一线蹲点”锤炼破题能力,确保政策落地不走样、服务企业不跑偏……唯有让党员干部从“不会干”变为“善于干”、从“跟着走”变为“带头闯”,才能打破“低水平循环”的魔咒。

“闯关夺隘”,要有一万年太久,只争朝夕的效率观。发展有如逆水行舟,不进则退、慢进亦会退。招商团队如果不讲“亩均效益”,招来的项目再多,也可能低效低耗;政务人员如果不会“数据跑路”,政策再优惠,也可能卡在最后一步。干部的能力水平,直接决定荆州的发展速度。党员干部要葆有“本领恐慌”思维,主动学政策、钻业务、练实战;要争分夺秒,摸清行业趋势,避免盲目拍板;要居安思危、勇创新路,切忌照搬照抄。只有这样,荆州打造全省支点建设先行区的面貌才能日新月异、日日新、日日新。

历史从不同情弱者,机遇永远青睐强者。要想在激烈竞争中脱颖而出,先有想法不行,关键要看真本事、硬功夫。只有手上功夫硬了,遇到难题才不慌,才能抓住机遇,把每项工作都做到位、做出来。说到底,发展不是喊出来的,是干出来的。只有每个干部都沉下心来,不断提升能力素质,才能真正扛起“建功支点”的历史重任。

本报讯(记者李天然 夏雨彬 蒋斌 特约记者丁美华)5月14日,全市污染防治攻坚战推进会召开。市委书记汪元程出席会议并强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察湖北重要讲话精神,认真贯彻落实省委、省政府工作要求,以壮士断腕的决心、背水一战的勇气、攻城拔寨的拼劲,坚决打好打赢污染防治攻坚战,整体提升生态承载力,为加快打造全省支点建设先行区厚植生态底色。

市委副书记、市长李迎伟主持会议。汪元程指出,打好污染防治攻坚战是践行习近平生态文明思想的具体行动,是加快打造全省支点建设先行区的重要举措,是不断满足人民群众的优美生态环境需要的必然要求。全市上下要提高站位、深化认识,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委工作要求上来,牢记嘱托、感恩奋进,坚定不移打好打赢污染防治攻坚战,更好统筹高质量发展和高水平保护,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

汪元程强调,要聚焦重点、靶向发力,以刮骨疗毒的举措推动环境空气质量实现转折性变化。要坚决管住工业源,打好结构减排、项目减排、整治提升减排、应急减排“组合拳”,全力推进产业结构绿色低碳转型。要坚决管住移动源,加快老旧车辆报废更新,抓实机动车排放监管,更好促进节能减排降碳。要坚决管住生活源,加大监管执法,多措并举督促餐饮单位安装油烟净化设施并保持正常使用,确保餐饮油烟达标排放。要坚决管住扬尘源,严格落实扬尘防治“六个百分百”要求,全面推行绿色施工,提升监管智能化水平,从源头上防范扬尘污染。要坚决管住秸秆和垃圾焚烧,精准开展禁烧防控,拓宽秸秆综合利用渠道,加强宣传引导,做到疏堵结合、多方共治。

汪元程强调,要毫不松懈、尽锐出战,加快推动洪湖流域生态环境实现根本性好转。要全力以赴抓好问题整改,咬定“两年见成效、五年大变化”和今年洪湖水质实现“保Ⅳ争Ⅲ”工作目标,动真碰硬、聚力攻坚、闭环落实,全力推动中央和省生态环境督察及“回头看”反馈问题整改取得实效。要全力以赴推进“八大工程”,确保城镇生活污水收集处理提质增效工程、工业污染治理巩固提升工程、农业面源污染治理工程、排污口整治提升工程、流域河湖生态保护工程、农村人居环境整治工程、农村改厕和“厕所革命”整治攻坚工程、绿色转型发展工程抓紧抓实抓出成效。要全力以赴抓好项目建设,抢抓政策机遇,强化项目谋划争取,加快推进河道清淤、截污治污、生态补水等重点工程建设,为洪湖流域综合治理提供“硬支撑”。

汪元程要求,要知责而担、知重而行,凝聚打好污染防治攻坚战的强大合力。要拧紧责任链条,严格落实“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求,构建覆盖全面、权责一致、奖惩分明、环环相扣的责任体系。要提升工作标准,强化交账意识、标准意识、效率意识,推动各项重点工作提标提速提质增效。要加强保障投入,以解决突出环境问题为导向,加大资金、要素等投入力度,推动环境质量持续改善。要加强督办考核,充分发挥“大督察”机制作用,加强工作督导,严格考核问责,确保高质量完成生态环境保护目标任务。

李迎伟强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实党中央、国务院关于打好污染防治攻坚战决策部署和省委、省政府工作要求,统一思想、强化攻坚举措,严实工作作风,压实各方责任,真警醒、真落实、真担当、真碰硬,切实推动全市生态环境质量持续好转。

会上,省生态环境科学研究院副院长刘魏围绕我市大气污染防治进行了授课辅导。副市长黄勇通报全市环境空气质量状况及洪湖流域水质监测情况,解读相关文件。市公安局、荆州区、荆江经开区、松滋市、监利市和安道麦股份有限公司作现场发言。与会人员集中观看暗访片。

市领导余雪飞、胡斌、杨运春、黄勇、项一峰、文玉莲,省生态环境厅鄂中专员办主任徐中品,各县(市、区)及功能区、市直部门主要负责同志,洪湖流域综合治理委员会办公室相关负责同志,重点企业代表等参加会议。会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)及功能区分会场。

市政协六届三十四次主席会议召开

本报讯(记者田心怡)5月14日,市政协主席冯鸿主持召开市政协六届三十四次主席会议,审议通过“坚定不移推进‘一号工程’创新招商方式方法”专题调研方案,并安排部署“情系童心·关爱困境儿童特别行动周”活动。

冯鸿指出,要准确把握新发展阶段招商引资工作面临的新形势新要求,在做好学习研究、分组调研、专题协商和会议协商的基础上,摸清底数、找准问题、定好措施、抓好落实,高标准高质量高效率完成调研任务。要坚持好、运用好“系统观念”,耐心细致倾听奋斗在招商引资和经济工作一线的声音,下深水、察实情,提出推动招商引资

全市污染防治攻坚战推进会召开 刮骨疗毒治顽疾 动真碰硬抓整改 坚决打好打赢污染防治攻坚战

工作高质量发展的意见建议,为市委、市政府科学决策有效施策贡献政协智慧和力量。

冯鸿强调,开展“情系童心·关爱困境儿童特别行动周”活动是今年市政协部署的委员“双服务”的活动主题,也是全省政协“推进城乡儿童友好社区建设”共性指导议题的重要内容。要提升站位、高度重视,精心组织、周密安排,凝聚共识、形成合力,聚焦“一老一小”重点工作,发挥民主监督、专门协商机构和委员联系广泛优势,收集社情民意、协商解难题,托举千家万户“稳稳的幸福”。

市政协副主席陈斌、万江平、黄星、范苇、文玉莲,秘书长陶润华出席会议。

荆州区上榜全国市辖区旅游综合实力百强区

本报讯(记者伍丹)近日,以“打造文旅新品牌 满足消费新需要”为主题的2025世界品牌莫干山大会·文旅系列主题活动举办,《全国市辖区旅游研究报告2025》同步发布,荆州区入选“2025年全国市辖区旅游综合实力百强区”。

荆州区坐拥荆州古城、荆州博物馆、张居正故居、关帝庙、楚王马冢等众多资源,在荆州市文化旅游产业发展布局中居龙头地位。近年来,荆州区聚焦业态升级,全面补齐“吃住行游购娱”

等要素短板,整合用好区域内优质资源,包括自然景观、历史文化、民俗风情、历史建筑等,建设一批旅游融合新业态新产品,让游客来得了、住得下、游得开心。今年“五一”假期,荆州区接待游客46.44万人次,实现旅游收入3.25亿元。

据悉,2020年以来,全国市辖区旅游研究课题组、华夏佰强旅游咨询中心以市辖区为核心分析单元,连续6年发布《全国市辖区旅游研究报告》,分析评价我国市辖区旅游发展状况和水平。

麦田收割忙 平原好“丰”景

当前,我市荆州区沙市镇、公安县埠河镇等地小麦均已进入收割期,各地抢抓晴好天气,组织收割机开镰收割,奏响夏收“进行曲”。

图为5月13日,多台大型联合收割机在荆州区沙市镇麦田里来回穿梭,确保小麦颗粒归仓。

(记者 叶力铭 梅闻 张梦瑶 通讯员 苏妮妮 姚露 摄)



能特科技3年完成18项科技成果转化,多个产品站上产业链顶端—— 青年突击队“把不可能变成可能”

□ 记者 王大玲 通讯员 武秋实



核心技术持续攻克,得益于能特科技研发团队——青年突击队集思广益、集智攻关、并肩前行的坚持。

研发工作快节奏、任务重,但丝毫没有影响青年突击队攻克技术难关的信念和勇气。研发圆柚酮产品初期,由于产品对纯度要求极高,结晶、分离等工艺难度较大。在队长刘鹏的带领下,大家挑灯夜战,对工艺从头捋了一遍又一遍,查找问题症结。最终,通过更换设备、优化工艺,及上百次的反复实验,历经数月,终于研发出让客户满意的产品。

凭借着持续的技术突破,能特科技一次次上演“把不可能变成可能”的故事,多个产品已站上全球产业链顶端。“公司生产的治疗哮喘和呼吸道过敏

的孟鲁司特钠中间体MK5,占全球市场份额的80%以上,处于绝对龙头地位;生产的治疗高血脂和高胆固醇的瑞舒伐他汀系列中间体,其中R1占全球市场份额的70%以上,处于全球市场主导地位。”能特科技相关负责人说。

随着全球化工产业的快速发展,产业转型升级已成为大势所趋。发展中,能特科技持续发挥青年突击队技术探索者、创新实践者的作用,制定系列切实可行转型升级方案,将一个奇思妙想转化为实实在在的创新成果,转化为行业升级的澎湃动能。

“我们积极引进环保型生产设备和工艺,不断优化生产流程,最终通过技术革新、节能减排、循环利用等方式,在‘降低能耗’上精打细算、大做文章,将

绿色、低碳、环保理念贯穿‘生命周期’,公司已成为行业绿色制造的标杆。”该负责人介绍,能特科技于2023年被工信部评为“国家级绿色工厂”。

以科技创新作为突破口,一系列“卡脖子”技术也相继被突破。能特科技自主研发的以生物合成生产维生素E工艺,颠覆了全球运行了几十年的全化学合成技术,具有投资省、成本低、绿色低碳的显著特点;以生物基法尼烯合成维生素E关键原料异植物醇的先进工艺,于2018年被评为“湖北省十大科技事件”,荣获“2019年湖北省科技进步一等奖”……一系列具有自主知识产权的新产品,不仅提升了能特科技的市场竞争力,更为企业可持续发展奠定了坚实基础。

绿色、低碳、环保理念贯穿‘生命周期’,公司已成为行业绿色制造的标杆。”该负责人介绍,能特科技于2023年被工信部评为“国家级绿色工厂”。

以科技创新作为突破口,一系列“卡脖子”技术也相继被突破。能特科技自主研发的以生物合成生产维生素E工艺,颠覆了全球运行了几十年的全化学合成技术,具有投资省、成本低、绿色低碳的显著特点;以生物基法尼烯合成维生素E关键原料异植物醇的先进工艺,于2018年被评为“湖北省十大科技事件”,荣获“2019年湖北省科技进步一等奖”……一系列具有自主知识产权的新产品,不仅提升了能特科技的市场竞争力,更为企业可持续发展奠定了坚实基础。